

Метизники ждут перемен

Не секрет, что в последнее время одно из крупных магнитогорских предприятий, АО МММЗ, мягко говоря, лихорадило. Многие цеха простаивали, рабочих отправляли в неоплачиваемые отпуска, а зарплата регулярно задерживалась на 3-4, а то и более месяцев.

Работники цеха биметалла, нескольких проволочных цехов в феврале даже решились на крайнюю меру — забастовку, требуя хотя бы выплаты заработанных денег. Сейчас конфликт немного угас, но не исключено, что он может вспыхнуть с новой силой, если положение дел на метизном заводе не улучшится.

На годовом собрании акционеров АО МММЗ, состоявшемся 15 марта, были избраны новые руководящие органы завода. На место генерального директора претендовали несколько человек. Наиболее реальные шансы занять этот пост имели двое — бывший главный инженер В. Веремеенко и сменивший его на этой должности С. Некрасов. В конце концов руководящие кресла достались обоим соперникам: В. Веремеенко сроком на один год избран генеральным директором АО МММЗ, а С. Некрасов — председателем совета директоров метизного завода. Удастся ли новым руководителям вывести завод из кризиса, покажет время.

ПО ЗАКОНАМ РЫНКА

Доходы — из отходов

Принцип деятельности этого маленького предприятия заключен в самом его названии «ОвДо», что означает: отходы — в доходы. Именно эта идея лежала в основе создания товарищества с ограниченной ответственностью, появившегося на базе третьего листопрокатного цеха почти четыре года назад.

Тогда на волне реформирования экономики, как грибы после дождя, плодились различного рода товарищества, кооперативы, малые предприятия, фирмы и т.д., в том числе и сомнительного свойства, как выяснилось позже. «ОвДо» с самого начала ориентировалось на утилизацию некондиционного проката и отходов производства. Избросовой оцинковки следовало выбирать металл, вполне пригодный для изготовления оцинкованной кровельной черепицы и шифера. Из гартцинки (так называют засоренные отходы, остающиеся после оцинкования стального листа) рассчитывали получать дорогой металл, пригодный для антикоррозионного покрытия. Товарищество брало на себя и утилизацию отходов олова, неизбежно получающихся на автоматах горячего лужения.

На такой работе больших денег не сделаешь, но занятость обеспечена постоянная, пока на комбинате будет сохраняться производство оцинкованного и луженого металла. И польза от деятельности «ОвДо» для комбината несомненна, что совсем недавно доказала специальная экспертная комиссия Торгово-

Трудовой стаж диспетчера склада концентратов первой аглофабрики горно-обогатительного производства Л. И. Медведевой составляет 39 лет. За эти годы Лидии Ивановне пришлось поработать машинистом конвейера машинистом мостового крана. Последние восемь лет она — диспетчер.

— Меня могут спросить, — говорит Медведева, — почему проработав столько лет на таком сложном, особенно для женщин, производстве, не спешу на заслуженный отдых? Во-первых, не спешу, знаю, что долго не усужу дома. Нстолько привыкла к рабочему коллективу, что буду проситься назад. А во-вторых, очень люблю свою работу.

На снимке Ю. АЛЕКСЕЕВА: диспетчер склада концентратов первой аглофабрики горно-обогатительного производства Лидия Ивановна Медведева.

ПЕРЕДОВИКИ АО ММК



ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА

Помощь нужна медикам...

Крайне тяжелое положение сложилось с финансированием городской системы здравоохранения.

В конце прошлого месяца задолженность бюджета по зарплате медицинским работникам составила около 2 миллиардов рублей. Кроме того, задолжал бюджет около полутора миллиардов рублей за лекарства, получаемые больными в аптеках бесплатно. Руководство аптекоуправления даже обратилось к главе городской администрации с просьбой разрешить временное пре-

кращение выдачи бесплатных рецептов.

В сложившейся ситуации есть только один способ сократить расходы на покупку лекарств: приобретать их у непосредственных производителей. По заданию главы городской администрации, управление здравоохранения устанавливает прямые связи с производителями лекарств.

...и учителям

В системе народного образования положение дел в городе получше, чем в здравоохранении.

Несмотря на финансовый дефицит, местным властям удается обновлять школьное имущество. В частности, в феврале в школы города поступило 33 вида нового обо-

рудования для столовых: картофелечистки, холодильные установки, другая техника.

По зарплате бюджет рассчитывается с учителями гораздо эффективнее, нежели с медиками. Кстати, в феврале глава городской администрации В. Аникушин подписал постановление, обязывающее всех руководителей государственных учреждений и организаций в первоочередном порядке направлять средства, выделяемые бюджетом, на выплату своим работникам заработной платы и единого ежемесячного пособия на детей. Финансирование других расходов статей (за исключением взаимозачетов) может осуществляться только при отсутствии долгов по заработной плате.

По материалам Центра общественных связей городской администрации.

РЕЗОНАНС

Чувство хозяина

В «Экономическом вестнике» № 7 за текущий год в экспресс-опросе «Беспокоит нестабильность» на вопрос социолога Марины Тихановской о социальном самочувствии мастеров доменного цеха Сергей Нефедов ответил так:

— Негативным на данный момент является факт разделения механослужбы и работников ЦРМО. Оборудование изношенное, нужны постоянные ремонты, алюди (те, кому пришлось уйти в ЦРМО) обижены, не так болеют душой за дело, изменилось их отношение к работе.

По-моему, разделение на технологов и ремонтников на металлургическом комплексе привело к тому, что из собственника сделали колхозника, не отвечающего ни за что. Мы уже проходили период коллективизации в 30-х годах. Это повторили в 1985-86 годах, когда в доменном цехе под руководством начальника БОТиЗ Г. Аврахова вводили коэффициент трудового участия. И что? Слава, конечно, была: неоднократно наш цех по телевидению показывали. А фактически тогда, как и ныне, оборудование разваливали. Сколько времени нам понадобилось на его восстановление! И сколько сил! Поневолле добрым словом вспомнишь тех, кто закладывал надежную работу мехоборудования нашего цеха: П. Косухина, Н. Костырева, И. Захарова и других. Они по крохам собирали то, что длительное время бесперебойно работало в пыли, грязи и в загазованной зоне.

И сейчас для успешной работы домен потребуется восстановить механизмы и заставить их стабильно работать. А для этого нужно из ремонтника и технолога воспитать хозяина.

Г. СОРОКИН, ветеран доменного цеха с 25-летним стажем работы в мехслужбе.

НОВОСТИ

Комбинат заинтересовал австралийцев

Недавно Челябинскую область посетил заместитель советника посла Австралии в Москве Гленн Уоллер. Основной целью визита стало знакомство с экономической и политической ситуацией в регионе.

В Магнитогорске Г. Уоллер встретился с должностными лицами городской администрации и предпринимателями. Единственным промышленным предприятием, заинтересовавшим сотрудника австралийского посольства, стало АО ММК.

Ожидается рост производства

По прогнозу комитета экономики администрации Челябинской области, сделанном на основе данных о деятельности промышленных предприятий региона, в 1996 году рынок проката черных металлов, возможно сохранит устойчивые позиции.

По предварительным данным, в области будет произведено 9682,6 тысяч тонн проката, что на 7,3 процента выше показателя прошлого года. Магнитогорские предприятия — АО ММК и АО МММЗ — вряд ли значительно увеличат производство. Скорее всего, рост выпуска проката в городе составит не более 4 процентов.

В то же время активизируется рынок строительных материалов. Увеличат производство магнитогорские цементный завод и ТОО «Маст» (стекольный завод).

Льготы по налогообложению

Глава городской администрации В. Аникушин подписал постановление «Об установлении льгот по уплате налога на имущество физических лиц на 1996 год».

Согласно документу, полностью освобождены от уплаты налога на имущество физических лиц многодетные семьи, семьи, воспитывающие детей-инвалидов, семьи, потерявшие кормильца и воспитывающие несовершеннолетних детей, а также одинокие родители, воспитывающие несовершеннолетних детей.

Объектами налогообложения постановлением установлены жилые дома, квартиры, садовые домики, гаражи.

